

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Радостная весть пришла в коллектив Октябрьского отделения «Сельхозтехника». За победу в социалистическом соревновании в его адрес поступила правительственная телеграмма, в которой говорится:

«Поздравляем коллектив присуждением итогам четвертого квартала 1974 года Красного знамени «Союзсельхозтехники», ЦК профсоюза. Желаем успехов в выполнении принятых обязательств 1975 года девятой пятилетки в целом.

Председатель ЦК профсоюза Шкуратов».

ЗВЕЗДА ПРИКУБУАНЬЯ

Год издания 13-й

№ 18 (2385)

ВТОРНИК

11

февраля

1975

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС рассмотрел вопрос «О 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным вооруженным выступлением ударных сил мирового империализма против социализма, одним из тяжчайших испытаний, когда-либо пережитых нашей Родиной. В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства, будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии.

Советский народ и его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии нанесли сокрушительное поражение гитлеровской Германии и ее сателлитам, отстояли свободу и независимость социалистического Отечества, осуществили великую освободительную миссию, с честью выполнили свой интернациональный долг. Наша страна стала главной силой, преградившей путь германскому фашизму к мировому господству, вынесла на своих плечах основную тяжесть войны и сыграла решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, а затем и милитаристской Японии.

Победа над фашизмом явилась всемирно-историческим событием и оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Она показала, что социализм — самый надежный оплот дела мира, демократии и социального прогресса.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне убедительно доказала жизнеспособность и несокрушимость первого в мире социалистического государства. Она явилась торжеством рожденного Октябрем нового общественного и государственного строя, социалистической экономики, идеологии марксизма-ленинизма, морально-политического единства советского общества, нерушимой дружбы народов СССР. Главным творцом этой победы был советский народ, свершивший подвиг, равного которому еще не знала история. «...Советский народ, — подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — с честью выдержал суровое испытание войны. Враг был разбит, повержен. Наш замечательный народ, народ-герой, народ-богатырь высоко поднял над планетой и победно пронес сквозь огонь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма».

В длительной и тяжелой борьбе с врагом беспримерную храбрость и величайшее мужество проявили воины Армии и Флота. Свое превосходство показало советское военное искусство, высокое мастерство в проведении боевых операций продемонстрировали воспитанные Коммунистической партией командные и политические кадры Вооруженных Сил.

Героически действовали в тылу врага партизаны и участники подполья. В массовом партизанском движении, охватившем всю оккупированную территорию, ярко проявился горячий патриотизм советских людей.

Великий подвиг совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые своим самоотверженным трудом вместе с воинами Вооруженных Сил ковали победу над врагом. На протяжении всей войны фронт и тыл представляли собой единый боевой лагерь. Вдохновителем и организатором

борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила нашего общества. В исключительно трудных условиях она сумела мобилизовать советский народ на священную борьбу против фашистских захватчиков и, несмотря на временные неудачи в начальный период военных действий, добиться коренного перелома в ходе войны и обеспечить победоносное ее завершение. Партия провела поистине титаническую работу по перестройке народного хозяйства на военный лад. Своим личным примером, героизмом и мужеством коммунисты поднимали боевой дух масс, вели их на подвиги, вселяли твердую уверенность в полной победе над врагом. В годы войны неизмеримо возрос авторитет партии, еще теснее сплотились ее ряды, прочнее стало единство партии и народа.

В суровые годы войны, как в мирное время, боевым помощником партии был Ленинский комсомол. В памяти народа навсегда сохранится образ советской женщины — патриотки, бойца, труженицы, солдатской матери.

В постановлении подчеркивается, что в борьбе против фашизма важную роль сыграло движение Сопротивления, широко развернувшееся в оккупированных странах. В летопись антифашистской борьбы навсегда войдут партизанские действия и вооруженные восстания, героизм бойцов народно-освободительных сил. В авангарде борьбы против самого опасного врага человечества шли коммунистические и рабочие партии. Коммунисты проявили себя подлинными патриотами и интернационалистами, последовательными борцами за свободу и независимость народов.

Большой вклад в общую победу над врагом внесли народы и армии государств антигитлеровской коалиции. Была на практике доказана возможность эффективного политического и военного сотрудничества государств с различным социальным строем.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма привел к падению реакционных режимов в ряде государств Европы и Азии, создал благоприятную обстановку для борьбы трудящихся масс за социализм. В результате успешного осуществления революции в ряде европейских и азиатских стран возникла мировая социалистическая система, углубился общий кризис капитализма, ускорилось развитие мирового революционного процесса. Народы стран социалистического содружества под руководством коммунистических и рабочих партий достигли огромных успехов во всех сферах экономической, политической и духовной жизни, вывели свои страны в число развитых государств, продемонстрировав тем самым неисчерпаемые возможности, заложенные в новом общественном строе.

Победа над фашизмом создала благоприятные условия для дальнейшего развития рабочего движения в странах капитала, роста и укрепления коммунистических и рабочих партий, являющихся самыми активными борцами за дело рабочего класса и всех трудящихся. Международное коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу современности.

Разгром гитлеровской Германии и милитаристской Японии способствовал мощному подъему национально-освободительного движения, крушению колониальной системы империализма. В послевоенное время многие страны Азии, Африки и Латинской Америки, освободившись от колониального рабства, уверенно встали на путь самостоятельного развития.

Коренные изменения в соотношении сил на мировой арене в пользу социализма привели к тому, что империализм лишился возможности безнаказанно распоряжаться судьбами народов и ныне не может не считаться с мощью социалистических стран, с их активной внешней политикой, с международной солидарностью сил мира и прогресса.

В результате последовательного осуществления Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, согласованной политики братских социалистических стран происходит поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности, к широкому сотрудничеству на основе принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Подтверждением происходящих перемен является оздоровление обстановки в Европе, политическое закрепление итогов второй мировой войны и послевоенного развития.

Коммунистическая партия и Советское государство, все миролюбивые силы стремятся развить те положительные сдвиги, которые происходят в мире, сделать процесс разрядки международной напряженности необратимым. Вместе с тем, подчеркивается в постановлении, нельзя забывать о том, что природа империализма не изменилась, что силы реакции агрессии не сложили оружия и пытаются препятствовать положительным переменам в международных отношениях. Растут военные бюджеты империалистических государств, сохраняется напряженность в ряде районов земного шара, не прекращаются идеологические диверсии против социалистических стран.

Проводя последовательную миролюбивую политику, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении оборонного могущества социалистической Родины, воспитании советских людей в духе высокой бдительности, делают все для того, чтобы мирный труд и безопасность страны были надежно защищены. Необходимость и правильность такого курса подтверждают уроки минувшей войны.

Делу мира и социализма большой ущерб причинил антимарксистский, раскольнический курс нынешнего руководства Китая, практически сошедшего с реакционными кругами, противниками политики укрепления мира и разрядки международной напряженности.

Вместе с братскими марксистско-ленинскими партиями КПСС добивается дальнейшего укрепления единства и сплоченности стран социалистического содружества, роста могущества мировой системы социализма, совершенствования политического и военного сотрудничества государств — участников Варшавского Договора.

Вот уже три десятилетия советский народ пользуется плодами мира.

Залечив раны, нанесенные войной, он добился выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Крупным шагом на этом пути является претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. В героических свершениях трудящихся нашей страны по выполнению задач девятой пятилетки проявляются их высокая сознательность, горячий патриотизм и преданность идеалам коммунизма, за торжество которых в годы Великой Отечественной войны с беспримерным мужеством сражались миллионы советских людей.

30-летие Победы над немецко-фашистскими захватчиками является выдающимся политическим событием в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества.

День 9 Мая 1975 года будет отмечаться как всенародный праздник трудящихся Советского Союза.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, политорганам Армии и Флота рекомендовано развернуть широкую массово-политическую работу на промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, учреждениях и учебных заведениях, в воинских частях и на кораблях по разъяснению всемирно-исторического значения победы, одержанной советским народом над фашистской Германией и милитаристской Японией, решающего вклада Советского Союза и его Вооруженных Сил в разгром главной ударной силы мирового империализма. Глубоко и ярко показывать руководящую роль КПСС в организации разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских милитаристов, массовый героизм советских людей, воинов Армии и Флота, партизан и участников подполья, трудовой подвиг рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции в годы Великой Отечественной войны.

Следует всесторонне раскрывать многогранную деятельность КПСС по осуществлению ленинской внутренней и внешней политики, укреплению экономической и оборонной мощи СССР, социально-политического и идейного единства советского общества, сплочению социалистического содружества, упрочению мира и безопасности народов. Разоблачать агрессивную сущность сил мировой реакции и империализма, подрывную деятельность противника разрядки международной напряженности, буржуазную и оппортунистическую идеологию, фальсификаторов истории второй мировой войны.

30-летний юбилей Победы будет отмечаться как интернациональный праздник всех прогрессивных сил, что подчеркивает неизменную солидарность КПСС, советского народа с братскими странами социализма, революционным рабочим движением, коммунистическими партиями, национально-освободительным движением, всеми сторонниками социального прогресса.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, городским и районным комитетам партии, политорганам Армии и Флота, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам Советов депутатов трудящихся, руководящим (Окончание на 2 стр.).

В Центральном Комитете КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

органам профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций и творческих союзов разработать и осуществить мероприятия по подготовке и празднованию 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Редакция центральных газет и журналов, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию предложено обеспечить систематическую публикацию, передачу по телевидению и радио материалов, посвященных 30-летию Победы.

Проведение юбилейных мероприятий должно быть направлено на дальнейшее укрепление единства армии и народа, обороноспособности страны, совершенствование боевой и политической подготовки личного состава Вооруженных Сил, воспитание всех советских людей и прежде всего молодежи на героических революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа в духе социалистического патриотизма и интернационализма, высокой бдительности и постоянной готовности к защите Родины, завоеваний социализма.

В период с 5 по 9 мая 1975 года будут проведены торжественные собрания и другие массовые мероприятия, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в столицах союзных республик, краевых, областных, окружных и районных центрах, на промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах, учреждениях и учебных заведениях, воинских частях и на кораблях. 8 мая 1975 года в Кремлевском Дворце съездов состоится торжественное собрание трудящихся города Москвы совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Министерству культуры СССР, Госкино СССР, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота и творческим союзам рекомендовано завершить производство художественных и документальных кинолент, посвященных 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, цветного полнометражного фильма о Вооруженных Силах. Планируется провести всесоюзные фестивали искусств, а также фестиваль песни периода Великой Отечественной войны. В Москве в Центральном выставочном зале намечена организация Всесоюзной художественной выставки «30 лет Великой Победы».

ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, ЦК ДОСААФ, Министерству культуры СССР, Советскому комитету ветеранов войны поручено провести в городе Герое Волгограде Всесоюзный слет победителей похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы.

Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, ЦК ДОСААФ рекомендовано провести ряд массовых спортивных мероприятий, посвященных 30-летию Победы, придав им широкий пропагандистский характер.

Вся пропагандистская и агитационно-массовая работа в связи с подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, подчеркивается в постановлении, должна проводиться под знаком мобилизации трудящихся, воинов Армии и Флота на успешное выполнение решений XXIV съезда партии и социалистических обязательств за досрочное выполнение и перевыполнение планов 1975 года и девятой пятилетки в целом.

Идут выборы НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

СОВЕТСКИЙ суд выполняет возложенные на него задачи на основе подлинно демократических принципов. В его состав наряду с профессиональными судьями входят представители трудящихся, народа — народные заседатели. Наравне с профессиональными судьями они также являются полноправными судьями и выполняют великую роль в работе правосудия — стоят на защите законных прав и интересов граждан, государственных и общественных организаций.

В отличие от социалистического суда буржуазный суд — суд присяжных — является надежным защитником классовых интересов буржуазии. Сущность института присяжных заседателей в капиталистических странах состоит в том, что к рассмотрению некоторых категорий уголовных дел привлекаются представители буржуазного общества, подбираемые так же, как и правительственные судьи из имущих классов. С помощью суда присяжных пытаются замаскировать классовую сущность буржуазного суда, придать ей видимость беспристрастия, законности и защиты интересов всех граждан. Трудящиеся этих стран вместе с прогрессивно настроенными юристами упорно борются за демократизацию суда.

Народные заседатели наших судов — это люди с разносторонним опытом, широким кругозором, они вносят немалый вклад в решение важнейших задач по ликвидации преступности, укреплению законности и правопорядка в стране. В то же время участие в работе суда является для них школой государственного управления.

Нельзя без удовлетворения отметить уча-

стие в работе Кочубеевского народного суда таких заседателей, как А. Л. Святун, З. Н. Алексинной, О. И. Коршикова, В. Ф. Дидишеской, Р. М. Волошиной, Н. В. Ковшикова, М. П. Лысова, Ф. У. Керцман, В. Ф. Коралева, А. А. Молибога, Ф. П. Губанищева, Н. К. Приходько и многих других товарищей. Их большой жизненный опыт, профессиональное мастерство, знание местной жизни, непримиримое отношение к антиобщественным явлениям, и вместе с тем объективное и справедливое отношение к лицам, совершившим преступление помогают профессиональным судьям справедливо рассматривать уголовные и гражданские дела.

Для Кочубеевского района характерными являются гражданские дела по искам колхозов и совхозов о возмещении материального ущерба, причиненного действиями отдельных нерадивых работников: сюда относятся иски о недостатке овцеполовья, скота и птицы и многие другие. При рассмотрении таких дел именно народные заседатели, хорошо знающие специфические условия сельскохозяйственного производства, занимают активную позицию в судебном процессе. Выясняют вместе с председательствующими судебного заседания условия и причины, способствующие выяснению дела. Заседатели буквально вникают во все условия, при которых ущерб был допущен. Такая позиция позволяет принять по делу правильное, обоснованное решение, убедительное для всех участников судебного процесса.

Удалившись в совещательную комнату для вынесения приговора по уголовному делу, суд должен ре-

шить ряд очень важных вопросов: имело ли место деяние, в совершении которого обвиняется подсудимый; содержит ли это деяние состав преступления и каким уголовным законом оно предусмотрено; совершил ли это деяние подсудимый; виновен ли подсудимый в совершении преступления; какое наказание должно быть назначено подсудимому.

В решениях этих вопросов народные заседатели принимают самое непосредственное активное участие, и они никогда не забывают, что решают судьбу человека. При этом народный заседатель имеет такие же права при решении этих вопросов, что и профессиональный судья. Поэтому они со всей ответственностью и принципиальностью оценивают доказательства по делу, причины, условия совершения гражданином преступления. И лишь тогда суд выносит приговор, когда всем составом придет к убеждению о виновности подсудимого.

Таким образом необходимость участия народных заседателей в работе правосудия очевидна.

В настоящее время в РСФСР проходят выборы народных заседателей в суд. Это важное политическое мероприятие. И нет сомнения в том, что в народный суд будут избраны достойные представители нашего района.

А. ФЕДЧЕНКО,
председатель Кочубеевского районного народного суда.



В отличном состоянии содержится электрооборудование электрического цеха ремонтных мастерских Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» Николай Васильевич Брагин. Он ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования 1973 года.

НА СНИМКЕ: Н. В. БРАГИН.

Фото П. Брызгуна.

БЕЗ ИНИЦИАТИВЫ

Начальник отдела не знает своих обязанностей. Творческие планы преданы забвению. План ввода в строй колхозных новостроек в 1974 году не выполнен. ОКС не помогает колхозам. Работа отдела не планируется. Премия за... невыполнение плана.

ПРОГРЕССИВНАЯ форма работы приживается все-таки с трудом. Ситуация знакомая. Полезность нового очевидна, но... никто не торопится. Нужно обобщить первые результаты, убедить людей, помочь им быстрее перестроиться. Лучшие специалисты это никто не сделает. Он знает положение дел на местах, его слово авторитетно. Но на предложение выступить в газете один из специалистов ответил:

— У нас в районе такого движения нет.

— Есть, — возразили мы. Для убедительности назвали организации, бригады.

— Ну, я не начальник предприятия. И заниматься передовым опытом в мои права и обязанности не входит. Не верите? Тогда познакомьтесь с положением...

Не верить — нельзя. Произнес эти слова не рядовой сотрудник, не вчерашний выпускник учебного заведения, а начальник отдела капиталь-

ного строительства райсельхозуправления Н. К. Жуйков, работающий здесь с 1967 года. И верить — тоже нельзя. Выходило, что эти инструкции давали право агроному не знать, где в районе лучшие севообороты, зоотехнику — высокие нады, передавая организация труда на фермах.

Как выяснилось, Н. К. Жуйков хорошо знает свои права, но плохо — обязанности, в которых (пункт № 10) четко сформулированы задачи ОКСа «Организация технической информации, пропаганда и внедрение достижений науки и техники в строительстве». Да и как иначе. В ОКС идет информация из краевого центра, специалисты отдела часто бывают на стройках края и района, и кому как не им заинтересоваться и поддержать новое. В райцентре базируются две крупные строительные организации МПМК и СМУ-3. В МПМК больших успехов добилась бригада А. Варнавского, работающая по свердловскому

методу (учет труда в натуральных показателях), а в СМУ-3 и попытки не сделали, чтобы его внедрить. Что это? Упущение или непонимание? Мог ведь экономист ОКСа сделать экономические выкладки, а Н. К. Жуйков провести между ними параллель, доказать руководству СМУ-3 преимущество нового, но откуда быть этой инициативе, если Н. К. Жуйков по сей день ничего не знает о бригадах Русанова, Черышова, осваивающих злобинский метод.

Возможно, Николай Константинович стал проводником каких-то других идей в строительстве, сориентировал на них свой личный творческий план.

— Нет плана, — сказал он, — не до него из-за бумажек...

Специалист управления стоит на ступеньку выше специалиста хозяйства. Но вот парадокс: до этого я был в совхозе «Восход» и видел с каким интересом инженеры, зоотехники, агрономы разрабатывали свои творческие планы, а начальник самого обширного в сельхозуправлении отдела игнорировал его, а значит и творческий подход в работе.

Да, он не растит урожай, не может оценить свою работу увеличением надоев на той или иной форме, но значит ли это, что можно вообще ни к чему не стремиться? Ступенька, отделяющая его от коллег в хозяйстве, дает ему не только больше прав, но и к большему обязывает. К беспо-

койству за весь район, например.

Это бесподобно хотелось видеть в работе специалистов ОКСа. Их здесь четверо. Пусть уж начальник отдела отгородился от проблем и поисков бумагами, отстал от времени, но им то без личных творческих планов никак нельзя. В текущие легко упустить главное, потеряться свежей мысли, предположению. Но вот что сказали они нам:

А. П. Нечаева, экономист:

— Плана нет. Выехать в колхоз, чтобы проанализировать, дать совет — нет времени. Пишу справки, отчеты, печатаю их...

В. Б. Горбунов, инженер-строитель:

— Ни в этом году, ни в прошлом творческие планы не составляли. Да что на год составлять, если мы на неделю свою работу не планируем. О бригаде Русанова знаю: читал в местной газете.

М. Т. Алтухов, инженер по спецработам:

— ОКС надо шевелить. Так как мы работаем — работать нельзя. Даже то, что запланируешь на день — не получается. Транспорт нет...

П. И. Шарлай, инженер-строитель: Творческий план не составлял. Плохо с транспортом. Работу свою не планируем...

Итак, творчество начисто отменяется. Специалист отдела ничего не предлагает, не болит у него голова

В ПОСЛЕДНИЕ три года в колхозе имени Ленина четко обозначилась тенденция к снижению как производства, так и продажи молока государству. Валовое производство молока за январь 1973 года составило 71 тонну, в 1974 году — 70,3 тонны, а в 1975 году — 44,6 тонны. Снизился и удой на фуражную корову. Если в январе 1973 года он составлял 121 килограмм, то в 1974 году — 95 килограммов, а в январе этого года от каждой фуражной коровы надоено всего по 58 килограммов молока. На 6 тонн меньше в истекшем месяце заготовлено молока, по сравнению с таким же периодом прошлого года. Специалисты колхоза объясняют это планомерной ликвидацией сезонности отелов и распределением их на весь год.

Хозяйство успешно выполняет пятилетнее задание по продаже молока государству, однако план первого квартала 1975 года ушел под явную угрозой срыва. Январская сдача продукции составила 10 процентов к квартальному плану, а удой на фуражную корову составляет 2,6 килограмма в сутки. Это один из самых низких показателей в районе.

Проанализируем, как же организовано социалистическое соревнование среди работников молочного животноводства хозяйства, какова гласность результатов труда. В правлении колхоза нет доски показателей работы ферм, не видно, кто же сегодня идет вперед, кто отстает. В красочно оформленном уголке социалистичес-

кого соревнования вывешены обязательства колхоза на... 1974 год, а стенная газета подрывает колхозников с Новым годом. На стенде, где должны отражаться показатели соревнующихся колхозов, только их названия и нет ни одного результата. Оформление наглядной агитации задержалось на целый месяц.

Несколько лучше положение на производственных участках. На молочнотоварной ферме № 1 (заведующий Н. Д. Куприенко) хорошо оформлен крас-

Р. Левченко. Она довела среднесуточный надой до 5,5 килограмма, что более чем в два раза выше общеколхозного показателя.

Однако опыт передовиков не становится достоянием всего коллектива. Так, на первой ферме не знают, что делается на молочнотоварных фермах № 2 и № 3, с которыми она соревнуется. Нет сравнимости с результатами работы других ферм.

Непонятно, почему переходящее Красное знамя парткома, прав-

производства молока. Не до конца проведена работа по озьякомлению доярок с заданиями на каждый день.

Сейчас в связи с особым напряжением в производстве молока, каждая доярка должна знать не только месячное, но декадное и ежедневное задания, чтобы отчетливо представлять ход выполнения плана и социалистических обязательств, вовремя исправить недоделки и использовать все имеющиеся резервы.

Специалисты колхоза считают, что план первого квартала по продаже молока выполнен не будет.

Сделав такой вывод, они заранее запланировали себе оправдание за бездеятельность. Государство ждет молоко и тот план, который доведен до колхоза, является частицей общенародного заказа. Поэтому никому не дано право валить план, и невыполнять заказ страны. Вот этот настрой партийный, профсоюзный комитеты должны передавать каждому колхознику и обеспечить безусловное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки.

В. ДЖАЛИЛОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

В. ЦУКАНОВ,
корреспондент - организатор районного радиовещания.

Н. ПРОЦЕНКО,
инспектор по заготовкам и качеству сельскохозист в е. н. о. продукций.

время сева и подкормки растений будет еще внесено по 3 центнера удобрений. Колхоз приобрел семена сорта гибрид «Ялтушковский», которыми будет засеяно 600 гектаров.

М. ПЕТРОВ.

Опыт передовиков не распространяется

новый уголок. Здесь можно увидеть социалистические обязательства фермы и каждой доярки. Доведены задания до каждой доярки с разбивкой по месяцам и на специальном стенде показан, как же выполняются обязательства в каждом месяце.

По итогам работы за январь лучшей доярке фермы Е. И. Романько вручен переходящий красный вымпел и сказано, что она надоила за январь по 132 килограмма от каждой из закрепленных за нею коров. Ежедневно подводятся итоги с вручением переходящего вымпела. В день нашего приезда самый лучший суточный надой был от группы коров, которые обслуживает доярка

ления колхоза и профкома находится на молочнотоварной ферме № 1, тогда как вторая ферма имеет по итогам работы за январь значительно лучшие показатели.

В парткоме нам объяснили, что ни одна из ферм не выполнила условий социалистического соревнования в январе, а знамя ферме вручено по итогам за... декабрь. Но ведь это было месяц назад, и если никто не выполнил условий соревнования, то и знамя не должно оставаться на ферме. Ни на одной ферме не организовано соревнование между корпусами, а действующее соревнование среди доярок внутри фермы могло стать дополнительным рычагом в увеличении

урожайности корней, улучшают культуру земледелия.

Осенью минувшего года под зяблевую вспашку в расчете на каждый гектар внесено по 4—5 центнеров минеральных туков. Во

Среди технических культур, возделываемых в колхозе «Казьминский», ведущее место занимает сахарная свекла. В этом году ее посевы займут 1200 гектаров. Свекловоды настойчиво ищут пути повышения

Быть хорошему урожаю

за новые методы, он не ищет и, понятное дело, ничего не находит. Может, эта инерция имеет под собой хоть какой-нибудь фундамент и потому в активности нет нужды. Смажем, строим мы вовремя, качественно, дешево. Нет, скорее наоборот. Строим медленно. Из 48 объектов, запланированных к сдаче в 1974 году, введено в строй 33. Строим некачественно: комиссия на комплексе КРС в колхозе имени Октябрьской революции выявила 143 недоделки, целую неделю принимался восьмиквартирный жилой дом в колхозе «Красная звезда», до сих пор не принята восьмилетняя школа в колхозе «Казьминский» (а занимаются здесь с первого сентября прошлого года), по несколько раз выезжают комиссии на принимаемые объекты, из-за чего транжирируется время специалистов.

Причин много, и одна из них: инженеры ОКСа мало выкают в строительстве. Разве они не могли дать совет, помочь колхозным строителям в селе Казьминском на строительстве школы? Или усвоить реконструкцию птицефермы в колхозе имени Октябрьской революции? Межколхозный ОКС все работы свел к приему объектов, переписке, распределению стройматериалов. Никого здесь не волнует тот факт, что в районе строятся и построены телятники (колхоз имени Балахонова, «Красная звезда», имени Октябрьской револю-

ции), которые невозможно механизировать.

Причем, говорим, о необходимости перевода животноводства на промышленную основу и в то же время строим корпуса, где главным механизмом будет пара женских рук и корзина. В колхозах пытаются кое-что делать сами. В «Полярной звезде», например, пошли на отступление от проекта.

В лице ОКСа колхоз хочет видеть своего заинтересованного партнера. Он ждет помощи. Не хватает квалифицированных кадров, оборудования, стройматериалов. А строить надо. Чем помог в этом трудном положении ОКС? Назовем конкретное хозяйство — колхоз «Заветы Ильича». В районе оно самое молодое, здесь строят много.

Слово председателю тов. Лисиченку: «Хозяйственным способом мы возводим кормоцех. Технической помощи отдел нам не оказал. Одни лишь разнарядки подучаем на комплектацию, а поедешь на базу — ничего нет. А ведь могли они нам оказать техническую помощь, проконтролировать стройку, научить полезному наших прорабов».

Вот отсюда, от неумения прорабов и идет дороговизна строек. Прорабы: октябрьцам надо было дополнить комплекс КРС столовой, комнатой отдыха. Для этого стоило выложить одну стену между спаренными корпусами, здесь рядом — свет, вода, теп-

ло, канализация. Сделал врезку — и готово. Нет отступили на несколько шагов от корпуса, и в несколько раз удорожили это небольшое строительство. Подобных примеров много в колхозах имени Балахонова, «Казьминский».

Дела идут не столь хорошо, чтоб топтаться на месте, доверяясь вчерашнему дню. Тем более, что объемы строительства все время растут. Не случайно недавно принято решение ввести в штат ОКСа еще нескольких работников и среди них двух инженеров. ОКС теперь будет заниматься агролесомелиорацией, вопросами капитального ремонта. Как отдел охватит этот круг вопросов при сегодняшнем построении рабочего дня, трудно сказать. Неразбериха начинается с утра. Телефон не умолкает. Спрашивают Горбунова.

— Где он? — поворачивается к сотрудникам Н. К. Жуйков. Никто не знает.

Снова звонок:

— Не на чем выехать, — кричит в трубку П. И. Шарлай...

Он, конечно, доберется на объект, затратив на ожидание попутной один—два часа служебного времени.

В отделе жаловались на нехватку транспорта, когда была одна машина и один шофер. Дали строителям новый «Москвич». Добавим к этому, что у Н. К. Жуйкова и двух инженеров есть права. Правильно спланируй выезд и на двух машинах за день



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского и технологического института птицеводства проводит исследования и проверку своих научных разработок в своем экспериментальном хозяйстве и на 44 птицеводческих предприятиях страны.

От внедрения этих разработок только до конца пятилетки будет получен экономический эффект в сумме более 7 миллионов рублей.

Вот одна из последних разработок института. Известно, что сейчас основной способ выращивания бройлеров напольный, на глубокой подстилке, требующий больших помещений. Теперь доказано, что бройлеров можно содержать в четырехъярусных клетках. Причем в этом случае даже не требуется нового оборудования, для птиц приспособляются серийно выпускаемые клетки, в каждую батарею которой помещают 22 цыпленка.

Результаты откорма показали, что клеточное выращивание весьма эффективно. С единицы площади получают в 2,5 раза больше продукции.

НА СНИМКЕ: в экспериментальном птичнике для выращивания цыплят от одного до 150 дней, лаборанты И. Дубова (слева) и З. Филиппова готовят оборудование птичника для размещения цыплят.

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ ОВЦЕВОДОВ

Наряду с изготовлением половой доски, рам, дверных блоков в столярном цехе нашего комбината недавно было освоено изготовление нового вида продукции — оконных блоков серии «С». Их отличие от старых образцов — обе створки открываются в одну сторону, так как они спарены. На строительный объект такой блок поступает в сборе. Сейчас новый образец освоен, пошел на поток.

И сразу же мы при-

ступили к разработке технологии, подготовке к выпуску более сложного новшества — деревянного передвижного вагончика для нужд сельских тружеников. В нем удобно будут себя чувствовать чабаны, стронтели. Обе комнаты вагончика утеплены. За счет более экономного использования материала мы снизили его стоимость на 1700 рублей.

Ю. ИЩЕНКО,
главный инженер ДОКА.

можно в нескольких хозяйствах побывать. Вместо этого опять... жалобы на отсутствие транспорта. Повод к ним дает Н. К. Жуйков «Москвич» у него дома, стал персональным авто, а инженер В. Е. Горбунов — личным водителем (вместо того, чтобы заниматься своими делами, он возит Н. К. Жуйкова в краевой центр по разным вопросам).

Творческое начало, без которого немалая работа специалиста, у Н. К. Жуйкова проявляется в те моменты, когда надо отстоять себе высокий оклад на межколхозном совете, удвоенную премию по сравнению с другими инженерами.

Премия? Да, премия. Несмотря на то, что в прошлом году в районе не сдано 15 колхозных объектов, отдел премирован 852 рублями. Стоит ли Н. К. Жуйкову думать и способствовать внедрению нового, нацеливать на это инженеров, если материальные стимулы в общем-то независимы от реальных дел.

Разумеется, есть в работе отдела и положительные стороны. Но, как говорят строители, даже одно кривое окно весь фасад портит. Здесь таким окном стало безразличие к передовому опыту, пассивность в его распространении, преклонение перед бумагой, а не живым делом.

А. ВЕЛИЧКО,
наш корр.



Василий Иванович Качалов (1875—1948) — выдающийся деятель русского театра, крупнейший актер, непревзойденный мастер художественного слова. Он навсегда связал свою жизнь с Московским Художественным театром.

Вместе с К. С. Станиславским и В. И. Немировичем-Данченко Качалов своим могучим талантом способствовал утверждению мировой славы русского реалистического искусства.

За годы работы в МХАТе (1900—1948 гг.) В. И. Качалов сыграл 55 ролей.

Все его творчество тесно связано с лучшими традициями русской культуры — с традициями народности и глубокой жизненной правды искусства. В. И. Качалов обладал исключительной артистичностью, огромным сценическим обаянием, редким по красоте голосом. Актер создал целую галерею бессмерт-

ных образов русской и мировой классической драматургии.

Заслуги В. И. Качалова были высоко оценены Советским правительством. Он дважды награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени. Ему было присвоено звание народного артиста СССР и лауреата Государственной премии.

НА СНИМКЕ: В. И. Качалов. Фотохроника ТАСС.

(Окончание. Нач. в №№ 15, 16, 17).

Был, правда, у парткома на приеме опытный чабан, у которого постоянно был высокий выход продукции, много лет проработавший в животноводстве — Алексей Васильевич Боркут. Отличительной чертой его всегда была огромная любовь к порядку и дисциплине. В какую бы непогоду ни приехали к нему на кошару, всех удивляла чистота и ухоженность на базу, в кошаре, в домике. Когда только он успевал со своими немногочисленными помощниками? Все по-хозяйски, все с душой, обстоятельно и солидно.

Это было как раз то, что требовалось на комплексе. Только вот согласится ли он? В своей крупной отаре из семисот пятидесяти семи голов он получил по 6,2 килограмма шерсти с овец и по 103 ягненка от ста овцематок. К доплате вышло 1809 рублей — ощутимый довод.

Разговор с ним был не простым и не коротким. Алексей Васильевич отлично понимал, что оставляет, и что его ждет. Думал, думал и... согласился.

...Трудовую жизнь Алексей Васильевич начал мальчишкой. В тринадцать лет пошел работать в колхоз. Нечего удивляться: хуторские ребята рано становились работниками, с детства их приучали к нелегкому хлеборобскому труду. В свои тринадцать лет Алексей уже все умел делать: косить, сеять, молотить, с лошадьми управляться. И в колхозе все перепробовал, только постепенно все больше и больше прибывал к тем, кто работал с худобой: лошадьми, коровами, овцами. А в пятнадцать лет сам стал чабаном, полюбилось ему дело.

Шел тогда тридцать пятый год. Кто ж не знает, как в эти годы стали поступать в колхозы трактора, селки, косилки — новая техника! На трактористов смотрели, как на волшебников, загадочной силой поднимавших целину. И Алексей все больше заглядывался на «железные коней». «Молодежь — на трактор!» — призывали газеты. Трактористы были нужны. И в 1938 году Алексей Боркут выучился на тракториста. Прекрасное было время! Колхозы богатели, люди расцветали, поля ширдились. И хотелось объехать их все на своем тракторе.

Но не объехал. Ударил война. Был Алексей Боркут трактористом, стал артиллеристом. Пушил землю плугом, стал долбить ее снарядами. Что делать. Не по своей воле, враг заставил. Надо было. Запомнились

бои под Москвой, под Ржевом. Был два раза ранен. Награжден орденом Красной Звезды и медалями... Но не любил Алексей Васильевич вспоминать о войне, век не видать бы ее. А когда вернулся домой, к любимому делу, снова пушил землю, был бригадиром тракторной бригады. Потом лет пять заведовал молочнотоварной фермой.

И все же после этого, словно вернулся к началу: пошел в чабаны. Такая вот жизнь: хлебороб — солдат — животновод. Она научила его выдержке, уменью делать все, когда надо. Он и про комплекс так сказал: «Надо было».

тянулись, стали дисциплинированнее, появился интерес к работе. Хозяйский глаз чувствовался и в большом, и в малом. С каждым днем становилось больше порядка в бытовых помещениях, на кошарах, во дворе. Стало лучше кормление животных, уход за ними. Казалось, даже овцы почувствовали перемены и стали веселее. Коллектив выходил на правильный путь.

Нет, я не утверждаю, что с приходом Алексея Васильевича Боркута сразу все пошло без сучка и задоринки, и дальше будет, как в сказке. Все-таки это комплекс. Шесть тысяч овец. Целое хозяйство со всеми обес-

удивился я.

— Выходит, что так, — ответили мне.

— Но... Это же нелепо! Планировать бескормицу... Может, надо увеличить корма за счет зерновых?

— Не годится. Сами знаете поговорку: «Хлеб — всему голова». Да и никто нам не позволит этого сделать. Новых хороших земель у нас тоже нет, на Кавказе все, что пригодно для посевов, распахано давным-давно.

— Где же выход?

— Выход один — окультуривание диких, скудных пастбищ. И мы этим делом уже занимаемся. Нам хоть и с трудом, но удалось убедить вышестоящие инстанции выделить часть земель под многолетние травы на семена. С тысячами гектаров мощнейших семенников мы получили высокие урожаи. Столько, что даже продавать семена можем. Теперь следующий этап: залужить часть земли или поверхность улучшить старые пастбища. Заменить на них малопродуктивные травы высокопродуктивными культурными: люцерной, райграсом, овсяницей, эспарцетом. Тут и овец можно пасти и скосить будет чего. На это нужно, конечно, время. Но выход этот верный, и мы уже сейчас воплощаем его в жизнь. Корма будут!

В парткоме в тот вечер намечалось заседание. Озабоченный Иван Дмитриевич оторвался на несколько минут от бумаг и спросил меня:

— Ну, будете писать?

— А вы как считаете?

— Надо бы.

— Но у вас столько трудностей, недостатков, что...

— А умалчивать о них и не надо! перебил он. — Иначе они перейдут в хроническое заболевание.

— Я чувствую, у вас есть и еще какие-то соображения.

— Да, — он хитро улыбнулся. — Люди-то работают. И еще как работают! В партийных решениях все время говорится о материальном и моральном стимулировании, материально мы делаем. А вот морально... Не всегда используем. Часто у нас получается не стимулирование, а награда за уже достигнутое. Но ведь стимулирование — это, как бы сказать, воздействие в процессе труда. Когда человек еще добивается чего-то. Вот и надо рассказать о таких людях. Они ведь стремятся, идут вперед. Бывают неудачи, но все равно идут. А раз так, то цели достигнут, главное — не терять надежды. Не зря же говорится, что дорогу осилит идущий...

НА СНИМКЕ: А. В. БОРКУТ,

Виктор Ярош

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Очерк



Люди на комплексе, конечно, и раньше знали Алексея Васильевича. Но как-то получились у него на новом месте? Много их переменилось — бригадиров. С чего этот начнет?

А он начал с того, что сам засучил рукава и брался за любое дело: сколачивал щиты, раздавал корма, наводил порядок. За ним потянулись остальные: не будешь же сидеть сложа руки, когда бригадир работает. Особенно нетерпимым оказался бригадир к выпивкам. А раньше это случалось, чего греха таить, и бывало с участием прежних бригадиров. Но главный вывод, который сделали чабаны, было: «Боркут овцу любит». И это им, знающим людям, было очень важно. Они понимали, что значит такое отношение к животным.

Постепенно дела на комплексе стали налаживаться. Люди почувствовали дух перемен к лучшему, под-

печивающими службами и коммунистическими. Наверняка еще не раз придется столкнуться с трудностями, без них жизни не бывает. Но в том, что сдвиги к лучшему есть, не сомневаются ни чабаны, ни руководство совхоза. Есть уже костяк коллектива, который способен повести за собой остальных.

Из разговоров стало ясным, что центральным, решающим был вопрос о кормах. В каком состоянии этот рычаг, который поднимет не только весь комплекс, но и все животноводство — главную отрасль совхоза? И тут я узнал, что проблема кормов — главная в хозяйстве. Наиглавнейшая! Потому что совхоз животноводческий, а семьдесят процентов структуры посевов отведено под зерно. При таком положении полностью обеспечить себя кормами совхоз не может.

— Выходит, что хроническая нехватка кормов запарирована? —

НА СТАНЦИИ БОГОСЛОВСКАЯ ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ уголь марки АС по цене 14-50 рублей за одну тонну. Для работы на складе станции Богословская на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ кассир с окладом 65 рублей, машинист автопогрузчика с окладом 90 рублей, сторожа с окладом 60 рублей, рабочие по складу с окладом 90 рублей. 2-1

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: механика, электрослесаря, слесаря, товарного оператора. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться к директору нефтебазы, ул. Станционная, 5. 2-1

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: электрик, газосварщик, тракторист на мехлопату и механизаторы на буртоукладчики. Обращаться к заведующему свеклопунктом. Телефон 3-36. 5-5

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКОЙ РАЙВЕТСТАНЦИИ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ шофер на спецавтомобиль. Оклад согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 170. Телефон 2-57. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ слесари-монтажники, слесари-ремонтники промышленного оборудования, экскаваторщики, электросварщики, формовщики, уборщицы, крановщики мостовых кранов. Оплата повременная и сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. 6-2

Утерянный аттестат механика маслозавода на имя В. П. Ропотко, считать недействительным.

Коллектив яслей сада «Гвоздика» выражает глубокое соболезнование Тамаре Федоровне Злищевой по поводу преждевременной смерти ее мужа ЗЛИЩЕВА Александра Никитовича.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ шоферы на автомашины «ЗИЛ-585», «ГАЗ-93», «ГАЗ-51». Оплата согласно штатному расписанию. 3-2

Коллектив типографии выражает глубокое соболезнование Светлане Ивановне Половинко по поводу безвременной смерти ее сына АНДРЕЯ.

Правление, партком и профком колхоза «Полярная звезда» выражают глубокое соболезнование дочке Анне Алексеевне Морозовой по поводу преждевременной смерти ее мужа Василия Федоровича.

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на работу тракторист-бульдозерист на трактор «С-100». Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров Кочубеевского АТП. 5-3

Коллектив узла связи выражает соболезнование телефонистке АТС А. В. Мутко по поводу смерти ее отца ЕЛЫШЕВА Василия Николаевича.